

一切为了宜居邵阳

——聚焦城市管理系列报道之一

10月21日上午,邵阳市双清区城管局两名城管队员在三眼井农贸市场执勤时毫不犹豫地将一名昏迷的菜农,并及时送老人到医院抢救,还垫付了医药费,买了食物和营养品。他们的救人事迹被各大新闻媒体和网站相继报道,11月1日《人民日报》要闻版做了大篇幅的专题报道还刊发了《善良,是一种本性》的快评,一改城管在人们心目中的“冷漠”惯性思维,让社会各界见识了“最温情的邵阳城管”。这是邵阳市城管部门狠抓队伍建设,坚持民本执法理念的真实写照。

抓实抓细环境卫生

衡量一个城市是否达到宜居标准,首要前提是环境卫生质量的好坏。在做好环境卫生工作方面,城管环卫部门抓实抓细城区道路及公共场所的清扫保洁,确保实现“全城无垃圾”工作目标。一是做好主次干道清扫保洁。三区实行每天三班清扫、两次洒水、三班保洁,从凌晨4时至晚上22时不间断,及时清运垃圾,确保城区无卫生死角和无隔夜垃圾。二是狠抓责任落实。严格落实“定人员、定路段、定职责、定标准、定考核、定奖罚”的“六定”责任制,强化督查考核,增强了环卫工人

责任心,调动了工作积极性。三是加强渣土运输管理。建立了渣土运输监管台帐,实行运输和倾倒“双许可”制度,采取硬化施工进场道路、配置净车出场设施、实行密闭运输等措施,强化源头管控,杜绝渣土运输污染路面。

专项整治市容市貌

市容市貌是一个城市文明卫生形象的“脸面”,邵阳市城管部门开展多项专项行动整治市容市貌。一是专项整治马路市场。重点对三眼井和南门口等马路市场进行专项整治,对城区占道促销和出店经营等现象进行治理,市容秩序得到有效好转。二是重点整治了占道洗车行为。对双清路、宝庆路等主要路段占道洗车加大了专项整治力度,发放整治通告2000份,登记保存洗车设备120台次,城区人行道上占道洗车现象有所减少。三是重拳整治违法建设。自2010年以来,市和区城管部门加大了控违拆违监管巡查力度,形成了控违高压态势,截止今年9月底,市区共控违拆违101处、面积17532.3平方米;其中控违67处、面积11416.5平方米,拆违34处、面积6115.8平方米,较好地遏制了违法建设蔓延势头。四是规范户外广告设置。严

格控制新建广告位的审批,同时拆除了违法违章的户外广告以及存在安全隐患或影响市容观瞻的大小户外广告牌716块,取缔移动式招牌420块,拆除违章横幅3508条。

便民服务塑造形象

塑造亲民、文明、和谐的城管执法新形象,一直是邵阳市城管部门追求的工作目标。一是规范行政许可。市机关上收了直属单位行政许可审批权,实行窗口统一受理,方便市民办理各项业务。同时,开辟“绿色通道”,为重点企业跟踪服务,优化了经济发展环境。二是狠抓便民服务。全天候接受市民求助和投诉,充分发挥“12319”城管服务热线平台作用,架起党委政府与人民群众的“连心桥”。今年1至9月份,“12319”指挥中心共受理投诉1140件,办结988件,办结率86.67%。三是果蔬实行定点销售。为方便菜农和瓜农进城销售以及市民买卖,今年6月份,邵阳市城管局在全市33个路段设置定点销售处,治理流动摊点变堵为疏,杜绝了乱设摊点现象发生。

基础设施不断完善

城市管理水平不断提高,配套基础设施

建设需同步跟进。今年以来,邵阳市城管部门加大了环卫基础设施项目建设力度。一是完成了市城区生活垃圾卫生填埋场和大型垃圾转运站的建设。6月份,市区生活垃圾无害化处理设施正式投入运行,目前市城区生活垃圾处理率达90%以上。二是加快推进各县市垃圾场建设和运行步伐。9个县市生活垃圾无害化处理设施项目已建成并正式投入运行的有2个,投入试运行的有1个,申请试运行验收的有2个,在建项目4个,年底有望全部建成投入运行。三是强化了灯化美化设施建设。路灯管理部门及时修复破损路灯,确保主干道亮灯率100%。同时加强景观灯管理,有计划地督促城区重要临街单位全部安装霓虹灯,10层以上的高层建筑和标志性建筑装配LED灯,还启动了“两江两岸”亮化工程,致力打造中心城区靓丽风景。四是加大环卫设施建设投入。市城管部门对市区公厕、中转站进行了全面改造和维护,利用日元贷款订购了密闭运输车辆50台,压缩式中转站设备36套、铁制垃圾箱1700个、果皮箱3200个,铁制板车500台,累计投入资金近千万元。

李荣能



邵阳市第二届“十大寿星”、“十大敬老爱心新闻人物”、“敬老爱心示范单位”评选表彰活动

为了进一步贯彻落实中共中央、国务院、湖南省委、省政府《关于加强老龄工作的决定》,弘扬全社会敬老、爱老、尊老、助老的传统美德,树立典型、表彰先进,整体推进邵阳市老龄事业的全面发展。经邵阳市委、市政府领导同意,市老龄工作委员会与华声在线邵阳站、三湘都市报邵阳办事处联合共同组织举行全市第二届“十大寿星”、“十大敬老爱心新闻人物”、“敬老爱心示范单位”评选表彰活动。经过近三个月的筹备组织,按评选条件,采取逐级推荐、评选上报的方法,经市老龄委考察,评选委员会审定,谭新春等10名同志被评为“十大寿星”、谭建成等10名同志被评为“敬老爱心新闻人物”,隆回县民政局等46个单位被评为“敬老爱心示范单位”。

邵阳市十大寿星

谭新春 男 93岁	刘三秀 女 100岁
黄乾淳 男 98岁	杨志明 男 102岁
潘大妹 女 91岁	金晚英 女 91岁
孙清香 女 105岁	黄宁氏 女 102岁
谢爱姣 女 102岁	曾佑嫫 女 102岁

邵阳市十大敬老爱心新闻人物

隆回县七江乡高家村村支部书记:刘期郡
新宁县龙口矿业开发有限责任公司董事长:伍玉明
大祥区板桥乡立新村村主任:姚宇航
邵阳县吉尔山泉水厂法人代表:蒋立雄
武冈隆祥房地产开发有限公司总经理:肖叶忠
邵阳市铨景泰国际大酒店有限公司董事长:谭建成
湖南新龙矿业开发有限公司职工:陈超仁
绥宁县长铺镇长铺居委会:龙庚英
双清区汽车站办事处:肖顺娥
邵东县流泽镇党委书记:罗中安

邵阳市敬老爱心示范单位

邵阳市北塔区陈家桥乡光裕村
邵东县创业煤矿有限公司
湖南省煤业集团牛马司矿业有限公司
隆回县西洋江镇卫生院
隆回县三阁司乡龙拱中学
新宁县飞仙桥乡岩口冲村
新宁县崑山镇高田村
邵阳县蔡桥乡杨家山煤矿
邵阳县蔡桥乡马塘湾煤矿
邵阳县长阳铺大鸿旺煤矿
武冈市王城水泥厂
邵阳汽车运输总公司
新邵云岩水泥实业公司
邵阳市瑞阳房地产开发有限公司
湖南省邵阳宝兴科肥有限公司
邵阳市第一人民医院
邵阳市大汉置业有限公司
邵阳市金泉置业有限公司
中国电信股份有限公司邵阳分公司
邵阳市邮政局
邵阳市农村工作办公室
邵阳市国土资源局
邵东县火场坪镇木林村

湖南省邵东县昭陵茶业有限公司
邵阳市阳光礼仪庆典有限公司
邵阳市迈海节能厨具有限公司
邵阳市魏源国际大酒店有限公司
湖南魏源投资置业有限公司
新邵县人民医院
新邵县第一中学
邵阳市成才职业技术学校
邵东县灵官殿镇双河口村
邵阳市邵菱机械设备有限公司
邵东县红十字医院
中国移动邵阳市邵东分公司
邵阳市夕阳红老年公寓
邵阳市社会福利院
洞口县老干局
隆回县民政局
邵阳县劳动和社会保障局
绥宁县救助局
新宁县高桥镇敬老院
新邵县救助局
双清区城东乡金台社区
北塔区新滩镇办事处
洞口县洞口镇大田村

特别鸣谢

中国移动邵阳分公司
铨景泰国际大酒店
魏源国际大酒店
邵阳市国土资源局
湖南湘邵酒业有限公司
邵阳市国税局
邵阳市公安局交通警察支队
大祥区百春园办事处
邵阳市宝庆精神病医院

中国移动邵阳分公司“福寿机”为邵阳市敬老爱心评选活动组委会指定手机
湖南湘邵酒业有限公司“湘邵王”酒为邵阳市敬老爱心评选活动组委会指定用酒

邵阳市老龄工作委员会
二〇一一年十一月十日